

*События  
в номере*

- ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА И ПРЕСС-ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТИ СООБЩАЮТ
- НА ВСТРЕЧУ ДНЮ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА
- О РОЛИ ПРОФСОЮЗА ГОВОРИЛИ НА КОНФЕРЕНЦИИ
- ЧТО ПИШЕТ «НОВАЯ ГАЗЕТА»?

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
издается  
с февраля  
1944 года

Вторник,

25 сентября

2001 года

№ 141  
(13724)

Цена  
свободная

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 24 сентября, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация юристом консульта администрации МО «Сланцевский район» Г. В. Лебедевой о трех новых федеральных законах. Первый — «О лицензировании отдельных видов деятельности» вступает в силу с февраля 2002 года. Новый закон перечисляет 120 видов деятельности, подлежащих лицензированию, определено 17 видов деятельности, лицензирование которых будет осуществляться отдельными законами. Срок действия лицензий не может быть менее 5 лет (по статистике срок был не менее 3 лет). В полномочия лицензирующего органа входит контроль за соблюдением лицензиатом соответствующих требований.

и условий, срок устранения выявленных нарушений не может превышать 6 месяцев.

Второй федеральный закон — «О государственной регистрации юридических лиц» вступает в силу с 1 июля 2002 года. Согласно закону государственную регистрацию осуществляет федеральный орган исполнительной власти. Моментом государственной регистрации признается внесение записи в государственный реестр. Законом определен механизм регистрации. Юридические лица, зарегистрированные до 1 июля 2002 года, в срок до 31 декабря 2002 года обязаны представить в регистрирующий орган сведения, предусмотренные законом.

Третий федеральный закон — «О разграничении государственной собственности на землю» — вступает в действие с января будущего года. Согласно закону правительство РФ разрабатывает и утверждает

порядок подготовки перечней земельных участков, на которые у РФ, субъектов РФ и муниципальных образований возникает право собственности на землю.

Заместитель начальника ОВД С. М. Бегунов проинформировал о том, что 23 сентября завершился первый этап Всероссийской оперативно-профилактической операции «Вихрь-Антитеррор-8». В ходе ее проводились мероприятия, направленные на профилактику преступлений, недопущение террористов. Проверялись владельцы огнестрельного оружия, выявлены нарушения в хранении боеприпасов.

Начальник ОПО-41 С. Н. Симонов сказал, что за минувшую неделю было три пожара: горела автомашина во дворе дома по ул. Кирова, произошли пожары в одном из крестьянских хозяйств, а также в доме № 70 по ул. 1 Мая.

**Горячий телефон**

2 — 16 — 70  
с 16 до 17 часов

Ю. Н. МЕДВЕДЕВ: «Должны ли граждане, ведущие торговлю овощами в небольших объемах, предъявлять справки о наличии у них земельных участков? Это поможет задержать тех, кто ворует картофель, овощи, а затем продают».

Отвечает начальник отдела торговли МО «Сланцевский район» В. Д. ГАПАЧЕВА:

— Иметь такие справки гражданам необходимо, администрации рынка рекомендовано регулярно проверять эти документы.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

На прошлой неделе специалисты отдела сельского хозяйства районной администрации начали проверку готовности животноводческих помещений к зиме. Проверены фермы АО «Родина» и АО «Аврора», выданы предписания.

Союз любителей бильярда и отдел по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации МО «Сланцевский район» 30 сентября впервые в клубе «Миллениум» проводят городской турнир по русскому бильярду. Сбор всех желающих для подачи заявок 29 сентября в 16 часов в «Миллениуме».

В читальном зале объединенной районной библиотеки открылась новая выставка «В сетях Всемирной паутины», где представлены публикации об Интернете.

В зале игровых автоматов городского парка 4 октября для восьмых классов школы № 3 пройдет вечер отдыха «Осенний бал».

### Уборка идет к концу

На прошлой неделе в большинстве хозяйств района в основном закончена уборка зерновых и картофеля. Урожайность зерновых ниже прошлогоднего уровня и составляет пока 17,3 центнера с гектара.

А картофеля получили немного больше, чем в прошлом году — 116 центнеров с гектара. На полях в основном остались лишь овощи, уборка которых тоже ведется. Затягивается уборка лишь в ООО «Рассвет», где до сих пор зерновые убраны на площади 7,5 гектара из 100. Подвел старый комбайн «Нива», достать к нему необходимые запчасти не удалось во всем районе. Закончить уборку картофеля в этом хозяйстве планируют в течение ближайших дней.

### Операция „Трактор“

С 24 сентября по 17 октября районная инспекция Гостехнадзора совместно с отделением ГИБДД проводят профилактическую операцию «Трактор» в рамках областного месячника по безопасности дорожного движения. Цель операции — выявление на предприятиях района тракторной техники, которая эксплуатируется с нарушениями установленных требований.

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

Талибы проводят срочный набор в армию снайперов и артиллеристов с опытом уничтожения самолетов противника. Об этом говорится в сообщении пакистанского агентства «Пи-Пи-Ай». При этом работа наемников будет оплачена по самым высоким расценкам. Как передает корреспондент РИА «Новости», руководитель талибского информационного агентства «Бахтар» Абдул Ханан Химат заявил, что на севере Афганистана в нескольких километрах от города Айбек провинции Саманганд в воскресенье уничтожен еще один иностранный самолет-разведчик. Ранее талибы сбили беспилотный самолет, факт уничтожения которого признан США.

Как сообщили корреспонденту РИА «Новости» арабские источники, главы МИД Саудовской Аравии, Объединенных Арабских Эмирата, Кувейта, Бахрейна, Катара и Султана Оман примут заявление, в котором высажут полную поддержку действий США и возглавляемого ими международного альянса по борьбе с терроризмом.

РИА «Новости», 2001 год. [www.rian.ru](http://www.rian.ru).

### Награждения

ПОЧЕТНОЙ грамотой главы МО «Сланцевский район» за многолетний добросовестный труд и в связи с юбилеем награждена специалист администрации Выскатской волости Нина Гивовна АНТОНОВА.

### Средства из области

Из комитета финансов правительства области поступили средства на возмещение расходов по оплате жилищно-коммунальных услуг инвалидами. 288 тысяч рублей перечислено МУП «ЖКХ», 21 тысяча рублей — МП «Комбинат благоустройства города», 91 тысяча рублей управлению «Кингисеппмежрайгаз».

Пассажирскому автопредприятию на возмещение затрат от предоставления льгот по перевозкам инвалидов перечислено 123 тысячи рублей. Эти средства поступили также из комитета финансов правительства области.

### Школа № 6 — победитель областного конкурса

Коллектив школы № 6 не раз принимал участие в престижных конкурсах, становился их лауреатом и дипломантом. А нынче он достиг еще большего успеха — стал победителем областного конкурса «Школа года-2001». Коллективу — победителю присуждена премия губернатора области. Поздравляем педагогов и учащихся школы № 6 с победой!

### Именные стипендии

Второй год действует Положение об именной стипендии администрации МО «Сланцевский район» «За особые успехи в учении». Именные стипендии назначаются одиннадцатиклассникам. Распоряжением главы МО «Сланцевский район» от 19 сентября именные стипендии в нынешнем учебном году будут получать Екатерина Порва, Данил Антоненков (школа № 1), Екатерина Голякова, Наталья Мельникова, Софья Плетцер (школа № 2), Вадим Алексеев (школа № 3), Алексей Ручий, Игорь Симонович (школа № 6).

### Проидет областной конкурс

Отдел культуры и отдел торговли администрации МО «Сланцевский район» организуют поездку мастеров декоративно-прикладного творчества нашего района на областной конкурс «Ленинградский сувенир-2001» на тему «Все из леса, все о лесе». Она будет проходить 5 октября в г. Тосно. Наше муниципальное образование надеется на успешное участие в ней наших конкурсантов: В. Добролюбова, Н. Филипповой, Е. Васильевой, О. Холмевой, Л. Кахрановой и мастеров декоративно-прикладного творчества из Новосельского Дома русского народного творчества Л. Безъязыковой, М. Барановой, А. Буторина.

02 сообщает

### ИТОГИ НЕДЕЛИ

На прошлой неделе зарегистрировано 36 сообщений о преступлениях и происшествиях на территории района. Основной вид преступлений — кражи. За административные правонарушения привлечены к ответственности 180 человек, 57 помещались в медвытрезвитель.

На дорогах проверено 823 машины, зарегистрировано 405 случаев нарушения Правил дорожного движения, выявлено 10 пьяных водителей.

### ОБИДЕЛ МУЖ

В ОВД обратилась гр-ка О. Она сообщила о том, что вечером на улице муж нанес ей побои.

### УШЕЛ ИЗ ДОМА

В ОВД обратилась гр-ка Д. Она сообщила о том, что 14 сентября около 15 часов из дома ушел ее сын, 1989 г. р. и не вернулся.

**ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ВАЛЕРИЙ СЕРДЮКОВ  
В ПРЕЗИДИУМЕ ГОССОВЕТА**

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков утвержден Президентом России в президиум Государственного Совета, куда входят семь глав регионов от каждого Федерального округа.

Назначение Валерия Сердюкова состоялось 18 сентября, накануне двухлетия со дня выборов в Ленинградской области и подчеркивает увеличение роли региона в развитии экономики страны, укреплении государственности.

Ленинградская область с начала года достигла самого высокого на Северо-Западе роста объемов промышленного производства — 14,5 процента, остается лидером в животноводческой отрасли и птицеводстве. С начала года дважды повышалась зарплата работников бюджетных организаций, увеличиваются инвестиции в экономику.

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков, комментируя назначение в президиум Государственного Совета, сказал, что намерен полностью сосредоточиться на решении наиболее важных для региона вопросов. Как и на посту губернатора, в высшем совещательном органе государственной власти страны Валерий Сердюков будет заниматься не политическими дебатами, а реальной и необходимой населению работой. Важно использовать назначение в Государственный Совет с максимальной пользой для жителей Ленинградской области, решения общероссийских проблем, подчеркнул Валерий Сердюков. По его словам, распределение обязанностей в президиуме Госсовета состоится на ближайшем заседании.

**ПРЕСС - ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

\* \* \*  
**В Ленинградской области продолжаются смотры профессионального мастерства.**

Губернатор Валерий Сердюков утвердил перечень конкурсов лучших по профессии. В области будут проходить традиционные конкурсы пахарей, операторов машинного доения.

Звание лучшего по профессии продолжают оспаривать кондитеры, пекари, продавцы и парикмахеры, продолжатся и конкурсы лесорубов. Дорожный комитет проведет смотры на звание лучшего подрядчика по содержанию и ремонту магистралей, также ежегодно будут выявляться школьные столевые и организации общественного питания, где готовят вкуснее и дешевле других. Эти конкурсы повышают эффективность и качество производства, а также укрепляют имидж человека труда, подчеркивают важность общественно важных, необходимых для населения профессий.

\* \* \*  
**На 90 процентов к сентябрю выполнила государственный заказ нынешнего года Ленинградская область.**

Госзаказ является важнейшей составляющей жизнедеятельности любого региона, в него входят поставки для нужд всех бюджетных организаций и учреждений. Государственный заказ этого года в Ленобласти составляет около 2 миллиардов рублей. На эту сумму обеспечивается снабжение социальных учреждений, школ, интернатов, других подведомственных учреждений продовольствием, топливом для автомобилей, оснащение больниц необходимым оборудованием. Топливо для осенне-зимнего сезона также приобретается по госзаказу, и в текущем году область до начала холода запаслась горючим.

**ВЕЛИКАЯ МИСТИФИКАЦИЯ**

**О**БОЗРЕВАЯ с вершины сегодняшнего дня путь, пройденный нами за годы реформ, и положение, в котором мы оказались, напрашивается естественный вопрос. Зачем более 15 лет совершают какие-то действия, называя это перестройкой, чтобы оказаться под завалами некогда сильного государства и теперь, прилагая немоверные усилия, пытаясь достичь хотя бы тех результатов, которые мы имели в начале 80-х. Наше сегодняшнее положение напоминает мне высказывание одного прибалтийского политического деятеля, который на вопрос, как проходят переговоры о новых союзных отношениях, продекламировал четверостишие: «Ночь и луна. Он и она. Много движений. Без продвижений».

Смысл перестройки заключался в том, чтобы путем намеченных преобразований на базе достижений социализма создать более мощные, чем при капитализме, стимулы экономического, научно-технического и социального прогресса. Ключ к решению этой задачи виделся в том, чтобы путем намеченных преобразований на базе достижений социализма создать более мощные, чем при капитализме, стимулы экономического, научно-технического и социального прогресса. Ключ к

решению этой задачи виделся в обретении человеком труда статуса «подлинного хозяина» в своем коллективе. Для этого предполагалось предоставить трудовым коллективам право распоряжаться общественным достоянием с одновременным повышением ответст-

**РАСПОРЯЖЕНИЕ  
главы  
муниципального образования  
«Сланцевский район»  
Ленинградской области  
от 11.09.2001 г. № 243-р**

**О ПОРЯДКЕ  
СОГЛАСОВАНИЯ  
ПРОВЕДЕНИЯ  
ЗЕМЕЛЬНЫХ РАБОТ  
НА ТЕРРИТОРИИ  
ГОРОДА И РАЙОНА**

В целях улучшения благоустройства города и района, поддержания чистоты и порядка установить:

1. Все работы, связанные с реконструкцией и ремонтом существующих подземных сооружений, проводятся на основании разрешения на проведение земельных работ, согласованного в городе, с отделом муниципального хозяйства, в волостях — с главой администрации волости.

Аварийные работы могут производиться при уведомлении согласующих сторон телефонограммой, передаваемой в адрес МУП «ЖКХ» по телефонам 05. 2-36-66 и администрации муниципального образования «Сланцевский район» по телефону 2-32-73, с последующим оформлением согласования в пятидневный срок.

2. Производство всех видов земельных работ без согласования отдела муниципального хозяйства администрации муниципального образования «Сланцевский район» является нарушением статьи 144 Кодекса об административных правонарушениях РСФСР и влечет за собой привлечение к административной ответственности.

3. Считать утратившим силу распоряжение главы администрации от 12.09.94 № 294-р «О порядке согласования проведения земельных работ на территории города».

4. Контроль за выполнением распоряжения возложить на заместителя главы муниципального образования А. А. Хоперского.

**Я. БОГДАНОВ,  
глава муниципального об-  
разования.**

**ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ**

18 сентября глава МО «Сланцевский район» Я. Я. БОГДАНОВ провел очередной прием по личным вопросам. К нему обратились 13 человек, большинство — по улучшению жилищных условий.

К примеру, Э. О. Журавлева более 13 лет стоит на очереди, как многодетная семья, три года — под номером 1. В семье 9 человек. Сейчас появилась возможность выделить дополнительную жилую площадь в Больших Полях. И это будет сделано, — подчеркнул Я. Я. Богданов. Школа № 3 ходатайствует об улучшении жилищных условий педагога С. П. Лотник, которая стоит на общей и льготной очереди учите-лей. Прорабатываются варианты о выделении ей комнаты в решении.

Но порой просто приходится удивляться: просят жилье те, кто вообще не стоит на очереди и те, кто продал свою квартиру или комнату. На что они рассчитывают, понять трудно. Но с каждым Я. Я. Богданов беседует, дает разъяснения.

Были и другие вопросы: по замене бытовых газовых приборов, о льготах на проезд, о выделении леса на восстановление сгоревшего дома. По каждому приняты конкретные

**Объявлен областной  
смотр-конкурс**

В целях активизации работы по охране труда на территории Ленинградской области, повышения эффективности взаимодействия органов управления, надзора и контроля, работодателей и профсоюзов Комитет по труду и социальной защите Ленинградской области проводит во второй половине 2001 года смотр-конкурс состояния условий и охраны труда. Он проводится среди организаций, расположенных на территории области, независимо от отраслевой подчиненности и форм собственности.

Смотр-конкурс проводится по двум номинациям: «Лучшая организация в сфере производства по обеспечению здоровых и безопасных условий труда», «Лучшая организация по обеспечению здоровых и безопасных условий труда в непроизводственной сфере экономики».

На первом этапе смотр-конкурса — до 15 февраля 2002 года, организации-участники представляют сведения о результатах работы в 2001 году, сопровождая их пояснительными записками, а также отзывами Государственной инспекции труда, Центра госсанэпиднадзора. Второй этап — это подведение итогов в центральной областной комиссии в срок до 1 марта. Победителями будут признаны организации, добившиеся в 2001 году высоких результатов в работе по охране труда, в создании должных условий труда на рабочих местах.

Обязательными условиями для участия в смотре-конкурсе являются:

— отсутствие тяжелых несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в 2001 году;

ВПК обеспечило устойчивый военно-стратегический паритет с США и блоком НАТО. Отставание в компьютеризации народного хозяйства компенсировалось в других научно-исследовательских областях. В СССР существовала эффективная система подготовки квалифицированных кадров, поддерживались высокие стандарты в образовании и науке. Замедление темпов подъема уровня благосостояния не отменяло самого факта его подъема. Всемирно известный экономист Э. Конторович в своей книге пишет: «В начале 80-х г. как по мировым стандартам, так и в сравнении с советским прошлым дела были не столь плохи». Это подтверждают и другие непредвзято мыслящие ученые, подчеркивая, что обстановка не была ни предкризисной, ни кризисной.

Сегодня Россия находится в тяжелом социально-экономическом кризисе, выход из которого очень смутно просматривается. Требуется серьезная корректировка либеральной модели развития. Если этого не сделать, опасные тенденции в развитии общества будут нарастать и трудно предположить, чем это все может закончиться.

**Б. НАЗАРОВ,**  
преподаватель Сланцевского  
индустримального техникума.

**ТОЧКА ЗРЕНИЯ**

навести порядок в стране. Таким образом, формула «обновление социализма», приближение его к западной социал-демократической модели, из-за целого ряда причин завершилась провалом. Многие политики пытаются доказать, что распад СССР был исторически предрешен, что хозяйство СССР зашло в тупик, из которого не было выхода. Опровергнуть все и вся стало настолько модным, что забыли просто трезво взглянуть на нашу советскую историю. Хочется им кое-что напомнить. Да, действительно, советская экономика столкнулась на рубеже 70—80-х гг. с трудностями. Да, действительно, в СССР в этот период стали снижаться темпы роста производства и прироста национального дохода, возникла и усилилась финансово-

**Н** А очередное заседание комиссии по неуплатам при администрации МО «Сланцевский район», состоявшемся в прошлый четверг, были приглашены руководители предприятий, где сложилось действительно трудное, почти безвыходное положение с уплатой налогов. И все же выход есть. Он в реструктуризации задолженности, провести которую позволяют постановления федерального и областного правительства. При выполнении условий реструктуризации может быть списана изрядная часть уже начисленных за неуплату штрафов и пени. Одно из важнейших условий — своевременное внесение текущих платежей, что многим также представляется весьма затруднительным.

Постоянно стоит перед дилеммой, куда направлять имеющиеся средства. МУП «ЖКХ»: на подготовку к зиме или на возврат долгов по налогам. Общая сумма задолженности с пеними и штрафами — 2506 тысяч рублей.

Но председатель комиссии заместитель главы муниципального образования Т. А. Большакова подчеркнула, что большой вины предприятия в этом нет. Местный бюджет не сумел выделить полностью запланированные суммы на нужды жилищно-коммунального хозяйства. Директор МУП «ЖКХ» В. С. Троценков сказал, что на ремонт только Гостиной котельной направлено около миллиона рублей. Ожидается, что эти затраты будут возмещены из областного бюджета, и тогда предприятие сможет погасить задолженность. Кстати, и долг по зарплате здесь накопился уже за 2 месяца, что составляет вместе более 5 миллионов рублей (с начислениями). «Просим не принимать «крутых» мер по отношению к МУП «ЖКХ», — сказала Т. А. Большакова, обращаясь к представителям налоговой службы — членам комиссии. — Будем добиваться проплаты налогов вместе».

Около 4 миллионов рублей

## КОГДА ВЕЛИКА ЗАДЛЖЕННОСТЬ

составляет общая сумма задолженности в бюджет и штрафных санкций в МП СПАТИ. И все-таки, 90 процентов текущих платежей в этом году внесены. Директор пассажирского автотранспорта В. Р. Мороз не исключает возможности реструктуризации — график проплат в инспекцию МНС представлен.

Значительная задолженность в бюджет и внебюджетные фонды сложилась у ЗАО «Маяк» и ООО «Садолин Гарментс», которые представляли на комиссию исполнительный директор последнего А. А. Хара. По ее словам, датский предприниматель И. Садолин, арендовавший в течение 3,5 лет швейную фабрику, практически не выделял средств на обязательные платежи. Сейчас договор аренды расторгается, и фабрика либо вернется в состав ЗАО «Маяк», либо начнет работать самостоятельно. Заказы у нее есть, еще не получена плата за последние партии уже готовых изделий. Эти средст-

будут в первую очередь направлены на погашение задолженности. Что касается задолженности ЗАО «Маяк», А. А. Хара сообщила, что в ближайшее время будут подготовлены конкретные предложения по реструктуризации.

Гораздо менее оптимистично выглядит ситуация в сельскохозяйственных предприятиях — СПК «Старопольский» и АО «Аврора». Здесь сумели только погасить значительную часть долгов по оплате электроэнергии, без чего просто невозможно было бы работать. Но и налоговые службы не имеют права дальше откладывать взыскание долгов. Правда, как подчеркнули судебные исполнители, предусмотренная законом продажа имущества за долги большого эффекта не дает, а хозяйства лишатся последнего. Единственным выходом для обоих остается банкротство. На реструктуризацию задолженности, как явствовало из кратких выступлений обоих руководителей, идет не с чем. В то же время ликвидировать эти хозяйства, значит получить тяжелые социальные проблемы в двух волостях района. На комиссии было отмечено, что в хозяйствах нет инициативы, желания найти выход из трудной ситуации.

По-прежнему хроническим должником остается АО «Сланцыагропромтехника». Общая задолженность вместе с пеними и штрафами составляет около 2 миллиона рублей. Генеральный директор АО «Сланцыагропромтехника» В. И. Семенов выразил надежду, что предприятие сумеет добиться реструктуризации. Но времени на подачу документов осталось очень мало.

## • НАВСТРЕЧУ ДНЮ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

# КАК ЖИВЕТСЯ В ВЕТЕРАНАМ

В прошлом году этот день отпраздновали вполне красиво и богато, о чем помнят с благодарностью ветераны. Были и подарочки, которые совет ветеранов учел. К нынешнему празднику ветеранская организация значительно окрепла организационно. К сожалению, с рядом наших коллег пришлось расстаться, подключить к работе новых, более инициативных и работоспособных. Сегодня районный совет ветеранов состоит из 11 работающих советов микрорайонов (4 в городе, 7 в волостях). Работают прекрасно И. В. Карпов (3-й микрорайон), Т. Н. Прокофьев (Гостицкая волость), И. Б. Вагина, А. П. Быкова (4-й микрорайон) С. Н. Осадец, Е. Н. Васько. Хочется отметить энтузиастов — руководителей секций: Т. А. Калинина, М. П. Туманова, секция бывших узников фашистских лагерей, Н. И. Федоров, М. Я. Карпова — секция жителей блокадного Ленинграда, А. Н. Морозов — секция ветеранов Вооруженных Сил и правоохранительных органов. В настоящее время совет ветеранов войны и труда объединяет в своих рядах более 17 тысяч человек, участников и инвалидов войны — 668 человек. Как живется ветеранам? Судите сами, если средний размер пенсии по району на 1.09.2001 года 1070 рублей. Совет ветеранов района видит свою главную задачу в том, чтобы при помощи соответствующих служб администрации района максимально оказывать социальную поддержку самым незащищенным категориям пожилых, т. е. малообеспеченным. В сентябре на заседании Президиума Совета мы утвердили план мероприятий по подготовке и проведению Дня пожилых людей. Предусмотрели еще раз уточнить списки малообеспеченных, нуждающихся в услугах прачечной, парикмахерской, организовать посещение на дому одиноких ветеранов, а также больных, находящихся на лечении в палате сестринского ухода, в доме-интернате. Прием участие в мероприятиях, проводимых в районе в честь праздника. К сожалению, в этом году наш праздник будет скромнее, так как недостаточно средств. Социзащита обещает оказать материальную помощь в виде продуктовых наборов, при том, ограниченному числу, получающим пенсию до 996 рублей. Совет ветеранов в меру своих возможностей ведет борьбу за достойную жизнь старшего поколения. Пишем письма (коллективные), принимаем резолюции с просьбами, требованиями в адрес Президента, правительства, Федерального собрания, но, к сожалению, не получаем не только помочь, но даже какого-нибудь ответа. С кем нам приходится сегодня бороться? Чьей воле противостоять? Прежде всего чиновникам разного ранга, до самого А. П. Починка. Ведь это по воле кого-то из них почти два года каждого пенсионера государство обсчитывало в среднем на 150 рублей. Как могло подобное происходить? А очень просто. У нас за последние десять лет поспели «демократы» размыть извечно присущее людям уважение к старшим. Начали с перечеркивания всего, чего мы добились, а закончили тем, что во всех бедах нынешнего времени обвинили старшее поколение. Нашлись «умные» головы, которые не стесняются утверждать, что реформы пойдут полным ходом, когда окончательно уйдет из жизни поколение тех, кто трудился на благо страны в Советское время. Наша, ветеранов, задача: заставить чиновников служить справедливо, какой бы высокий пост у них ни был. Если потребуется, то и через суды. Тем более уже есть прецеденты, когда ветераны через суды выигрывали дело против государства, обвинив его в ущемлении прав старелых граждан. Но не все так уж удручающее в нашей жизни. Есть и положительное. Так, например, в этом году наши ветераны получили: 25 кресел-колясок, 8 автомашин «Ока», 47 путевок в Дома отдыха, санатории, 120 участникам войны выдана компенсация за неиспользованное санаторно-курортное лечение. Оказывали и материальную помощь. Получали в аптеках и бесплатные лекарства. Всего этого, конечно, мало, крайне мало. Но и за это мы признательны администрации района. Не хочется заканчивать свое обращение к ветеранам на грустной ноте. Мы должны продолжить бой за достойную жизнь каждого из нас. И не просить, а требовать улучшения нашей жизни. Не сдаваться болезням, трудностям быта.

С праздником вас, ветераны! Пусть ваши сердца всегда будут согреты душевным теплом родных и близких. Крепкого вам здоровья и силы духа, твердой воли и молодости души. Сталинградской стойкости и Ленинградского терпения в наше нелегкое время.

**А. КАЗАНЦЕВ,**  
зам. председателя районного совета ветеранов войны  
и труда.

## Дому культуры — четверть века

В Старополье готовятся отметить 25-летний юбилей Дома культуры — он намечен на 19 октября.

15 лет это культурное учреждение возглавляет Г. В. Уланова, а первым директором была Т. П. Махрова. Она будет приглашена на праздник. Ожидается и много других гостей — приглашают главу МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданова, председателя Законодательного собрания области В. Н. Климова.

Недавно для Дома культуры приобрели музикальный синтезатор — средства выделил В. Н. Климов. Теперь нет проблем с музикальным оформлением вечеров и концертов.

А волостная администрация принимает меры по подготовке культурного учреждения к отопительному сезону.

## Глазами

## рядового сланцевчанина

### из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Глазами рядового сланцевчанина очень хорошо видно, как идет в городе подготовка к отопительному сезону. На теплотрассах города еще с весны развернулась весьма активная работа по замене изживших свой срок труб. Не секрет, что линии теплотрассы давно требуют не только ремонта, но и замены. Приятно, что рабочие взялись заранее ремонтировать «опасные» места. Вот, к примеру, у дома № 10 по улице Шахтерская Слава еще в августе открылась, чуть ли не целая строительная площадка. Сюда пришли рабочие АОЗТ «Вика». Сразу же был доставлен экскаватор для выемки грунта. Чуть погодя прибыла и другая техника. Но, конечно же на любой работе главное — это

люди. В этом доме я живу, а поэтому каждый день наблюдаю, как идет процесс. Специалисты во главе с прорабом А. И. Мориным успешно двигались к цели. Можно только позавидовать сноровке этого коллектива, который быстро уложил две линии новых труб. А как четко они все «изолировали». В траншею эту работу произвести намного сложнее, чем где-либо.

Несмотря на то, что работа продолжается, они разравняли кучи грунта и на большом участке спланировали территорию. Теперь людям не надо прыгать через канавы и идти окольными путями, чтобы обойти теплотрассу.

**А. ТРОИЦКИЙ,**  
ветеран труда.

Подготовила  
С. ШИШКИНА.

# ГУБЕРНАТОР ЯКОВЛЕВ ОБЪЕДИНЯЕТ ПЕТЕРБУРГ С ОБЛАСТНЫМ ЗАКСОМ?

Когда Владимир Яковлев в начале сентября вдруг ни с того ни сего заявил, что собирается объединять город с областью, многие недоумевали, почему это губернатора прошибло на такую, скажем прямо, затасканную тему. На самом

4 сентября губернатор Яковлев объявил, что убежден в необходимости сокращать число регионов путем их укрупнения. Подразумевались при этом, естественно, первую очередь город и область. По словам Владимира Анатольевича, «предметных разговоров на эту тему с губернатором Ленинградской области Валерием Сердюковым не было». Но хотя «пока разговоры ведутся на уровне «бесед на кухне», мы все равно придем к этому объединению».

Областному губернатору Валерию Сердюкову такая инициатива пришла явно не по душе. По вполне понятным причинам: сидит себе профессор Преображенский за утренним кофе, тут приходит к нему некто Швондер и говорит: «Завтра мы вас уплотним, а я буду главным». Поэтому Валерий Павлович прокомментировал инициативу своего питерского коллеги следующим образом: «Экономическая ситуация в Санкт-Петербурге сейчас не такая благоприятная, чтобы брать на буксир Ленинградскую область, а в Ленобласти ситуация не такая плохая, чтобы цепляться к кому-то». Что в переводе с языка политического на общечеловеческий означает: идите-ка вы, Владимир Анатольевич, куда-нибудь в Приморье — там и объединяйтесь.

Обменявшиеся любезностями, губернаторы исключили вопрос объединения из сферы своей публичной деятельности, предоставив всем желающим возможность самим судить, что именно они имели в виду.

Естественно, все сразу вспомнили, что у Яковleva через два с половиной года кончается срок полномочий, и ему нельзя избираться губернатором Петербурга в третий раз. Зато можно объединить город с областью и баллотироваться как будто в первый раз. О реальности намерений Яковleva говорят тот факт, что недавно Дума рассматривала закон о порядке внесения изменений в административно-территориальное устройство России. То есть вопрос укрупнения регионов в Москве, каким-то образом дискутируется. Ходили разговоры, что Сердюков и Яковлев обсуждали с Путиным возможности их недавнего ночного бдения в Маринском дворце.

Владимир Анатольевич усиленно надувает щеки, делает вид, что у него «все сквачено» и по старой русской традиции апеллирует к благословению свыше. Мол, они с Путиным все «перетерли» с глазу на глаз.

Юлии СЕЛИВАНОВОЙ и Николаю ЛЕПИЛОВУ  
Найдите друг в друге не только супруга, но самого нежного, верного друга. Будьте здоровы, живите богато и свято храните в душе эту дату. Администрация ЦРБ.

УНИКАЛЬНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ЯНТАРЯ ИЗ КАЛИНИНГРАДА

Уникальная коллекция янтаря с включениями флоры и фауны, возраст которых — от 40 до 60 миллионов лет, собрана специалистами центра палеонтологии балтийского янтаря в Калининграде. Сейчас она насчитывает 10 тысяч экземпляров «солнечного» камня, где в первозданном виде застыли различные насекомые и листья деревьев, которых сегодня уже нет на нашей планете. Специалистами уже систематизировано более двух тысяч экспонатов подобного янтаря.

Директор центра Александр Ондриненко рассказал корреспонденту ИТАР-ТАСС, что к коллекции проявили большой интерес учёные, и выразил сожаление, что в крае, где сосредоточено более 90 процентов мировых запасов янтаря, это природное чудо не используют в полной мере. Тем не менее, он выразил надежду, что коллекция, которая увеличивается день ото дня, будет востребована в полной мере. ИТАР-ТАСС.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-85; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламирующие.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

деле все просто: Владимир Анатольевич, очевидно, является нашим постоянным читателем. В номере от 30 августа он прочел статью «Мифы северной столицы», где упоминалась эта идея, и немедленно решил воплощать ее в жизнь.

Поэтому Сердюков по незнанию своему и противится.

На самом деле объединять город и область для того, чтобы переизбираться в третий раз, — это все равно, что чесать левой ногой правое ухо. В принципе, конечно, можно, но есть гораздо менее затратные варианты.

Что мешает Яковлеву баллотироваться снова? Правка эспэсовца Надеждина к федеральному закону, исключающая петербургского градоначальника из числа счастливчиков, удостоенных третьего срока, и Устав города. Но на поправку наложено вето Совета Федерации, и даже сами депутаты от СПС не уверены, удастся ли его преодолеть. Большинство же остальных фракций во главе с «Единством» и вовсе заявили, что делать этого не собираются. Что касается устава, то если за соответствующие поправки не получится набрать две трети голосов, как того требует регламент, соберутся верные депутаты-яковлевцы, объявит себя квалифицированным большинством и примут все что надо. Мы это уже проходили два года назад. А дальше — как Верховный суд решит.

В конечном итоге политическое будущее Владимира Анатольевича будет зависеть от Владимира Владимировича. Вариант, при котором президент вдруг освободит Яковleva и не даст ему баллотироваться на третий срок, но при этом разрешит стать главой укрупненной «Петербургской губернии», выглядит, откровенно говоря, странным. Даже если Кремль и вынашивает идею этой самой губернии, то не факт, что во главе ее видится Владимир Анатольевич.

Есть и множество других «но». Валерий Сердюков, даром что за всю жизнь не построил ни одного Ледового дворца, неплохо стоит на ногах. Хотя рейтинг популярности у него, несомненно, пониже, чем у питерского градоначальника, денег и друзей не намного меньше. В области — большой строительной площадке, на которой рано или поздно построят порты и протянут трубы, есть интересы очень крупных олигархов. И пока непонятно, где эти олигархи будут себя чувствовать комфортнее — в Ленобласти или Петербургской губернии.

Поэтому, если Яковлев и сможет победить Сердюкова, то только с напряжением всех сил. Но до этого надо будет потратить часть ресурсов на объединение Петербурга и Ленобласти: уломать депутатов обоих

ЗакСов провести референдумы в двух регионах, вложить в правильные результаты голосования, внести изменения в Конституцию. Яковлеву придется играть на чужом поле — в области. А Сердюков будет мешать. Да и время работает не в пользу Владимира Анатольевича. Надо успеть провернуть все это дело за два с половиной года, до окончания его губернатства.

Если человек чешет левое ухо правой ногой, значит, ему зачем-то это нужно. Городской губернатор тоже не просто так говорит об объединении. Конечно, нельзя полностью отрицать того, что Яковлев таким изверским способом хочет продлить свое губернатство. Но существуют и гораздо более прозаичные мотивы.

Валерий Сердюков заявил, что в Ленобласти действует некая «инициативная группа», которая лоббирует идею объединения среди депутатов областного ЗакСа, обещая им помочь на приближающихся выборах. Под «инициативной группой» подразумевалась, очевидно, команда смольинских имиджмейкеров во главе с Кошмаровым, командированная в область на выборы в тамошний ЗакС. Естественно, отправились они туда не с целью заработать себе на жизнь. Смольный активно пытается создать в областном парламенте свое лобби.

В этом ключе заявление Яковleva полностью укладывается в схему, обкатанную на прошлых губернаторских выборах. Не секрет, что жители области относятся к Петербургу с нескрываемым трепетом. По данным социологов, почти 70% обитателей Ленобласти высказываются за объединение. Теперь вдруг появляется добрый Яковлев и предлагает им такую возможность. Идея обретает форму, есть добрый дядя, который вроде бы хочет и даже может вложить ее в жизнь. Осталось только поднять эту идею на свои знамена — и вперед, на выборы областного ЗакСа... Незадолго до голосования появляется какой-нибудь «Петербургско-областной список», где все правильные кандидаты указываются как ревнители объединения.

Другая версия звучит так: Яковлеву посоветовали озвучить идею объединения его собственные пиарщики. Но не с какой-то особой целью, а исключительно из корыстных соображений: им ведь тоже хочется кушать, а в городе последнее время тиши да гладь. Вот и решили кинуть идею в массы, а там посмотреть, что из этого получится. Заодно денег подзаработать. Идея-то лишней не будет. Кто его знает, вдруг да не разрешат Владимиру Анатольевичу в третий раз избираться. Тогда можно будет всерьез заняться строительством «Петербургской губернии».

Антон МУХИН.

«Новая газета», 13—16.09.2001.

Фирме «АДЭКС» срочно требуется  
**БУХГАЛТЕР**  
Телефон 2-45-44

**Сланцевская районная организация «Союз коммунистической молодежи РФ» БЛАГОДАРИТ** бывшего члена ВЛКСМ, директора ЗАО «Облконсервпром», т. Михаила Юрьевича КАРИСАЛОВА за посильный вклад в развитие молодежного коммунистического движения города.

## Частные объявления

Продам сено 5 т. Куплю движатель ГАЗ-53. Т. 65-561 вечером.

Требуется на работу водитель с категорией «С». Опыт работы обязателен. Тел. 34-798 с 21 до 22 час.

Коллектив Сланцевского участка энергосбыта ОАО «Ленэнерго» выражает глубокое соболезнование Галине Павловне Аргентовой и родственникам в связи со смертью отца.

Коллектив магазина «Ника» выражает соболезнование Ирине Геннадьевне Сергеевой по поводу смерти ее мамы.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирали Изотова С. Н., Пугацевич Н. М., Верстала Шоличева Н. А., Печатала Подрядчикова Е. В., Корректор Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 18.00. Свидетельство о регистрации № II 0881 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.08.1994 года. Тираж 3296. Заказ 1822.

**ТАКСИ**  
ТЕЛЕФОН  
**3555**  
КРУГЛОСУТОЧНО

Лиц. ЛСС-47-150251  
Лен. обл. отд. РТИ.

РЕКЛАМА  
В ГАЗЕТЕ  
2-36-68  
с 9 до 16 часов.

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области  
администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции  
НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3  
Факс: 2-23-81.

Зам. редактора  
по выпуску газеты  
В. Д. КАРАСЕВА